

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Давлатова Джамшеда Джурахоновича «Диагностика и хирургическое лечение острого ретроректального парапроктита», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

Работа Давлатова Дж. Дж. посвящена одной из актуальных проблем колопроктологии – изучена диагностика и хирургическое лечение острого ретроректального парапроктита. Это обусловлено тем, что до настоящего времени нет единого доступа и разреза хирургического вмешательство в зависимости от этажей ретроректального пространства.

Цел и задачи диссертационного исследования сформулированы чётко и логично. В работе автором были проведены ретроспективный анализ оперированных больных для изучения факторов и причины неудовлетворительных ранние послеоперационного осложнения и перспективный – с учётом полученных объективных факторов, разработан дифференцированный подход для доступа и разреза в зависимости от этажей ретроректального пространство. Группы обследованных больных подобраны правильно, их численность достаточна для выработки основных заключений. Следует отметить современный научный и методический уровень проведенных исследований. Результаты исследований подвергнуты тщательному статистическому анализу. Практическая значимость, заключается в том, что в зависимости от топографо - анатомических особенностей ретроректального пространства автор разработал клиническую классификацию острого ретроректального парапроктита. Для своевременной диагностики, кроме лабораторных исследований были использованы современные методы исследования, такие как УЗИ и МРТ. Для правильного выбора и тактики вмешательства, также изучено расположение копчиковой кости виды инфекции и тип телосложения пациентов. В зависимости от клинических форм острого ретроректального парапроктита применялся дифференцированный подход методов хирургического лечения в

зависимости от локализации гнойника в этажах ретроректального пространства. Установлены методы активного дренирования в зависимости от клинических форм острого ретроректального парапроктита. Работа выполнена с применением современных высоко – информативных методов обследования. Теоретические и практические разработки автора отличаются глубиной исследования, в достаточной степени аргументированы.

Таким образом диссертация Давлатова Дж. Дж. «Диагностика и хирургическое лечение острого ретроректального парапроктита» является самостоятельный и законченным научно – квалификационным трудом, в котором решены задачи диагностики и оперативные лечения пациентов с ОРП. Диссертационная работа соответствует разделу II пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24 сентября 2013 г. в редакции постановления Правительства Российской Федерации №335 от 21.04.2016 г. предъявляемой к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук по специальности 3.1.9 Хирургия, а сам автор Давлатов Джамшед Джурахонович, заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук.

Профессор кафедры факультетской хирургии
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Оренбургский государственный медицинский
университет» Министерства здравоохранения
Российской Федерации (научная специальность
3.1.9 – Хирургия) доктор медицинских наук

доцент

Нузова

Ольга Борисовна Нузова

Подпись профессора О.Б. Нузовой «Заверяю»

И.о.начальника отдела кадров ФГБОУ ВО ОрГМУ

Минздрава России

Дмитрий Геннадьевич Шишканов

ФГБОУ ВО ОрГМУ Минздрава России
460000, Российская Федерация, Оренбургская область,
г. Оренбург, ул. Советская 6.
Телефон (3532) 50-06-06 (доб.601) Факс: 50-06-20
E-mail:orgma@esoo.ru

« 6 » сентябрь 2022